



## Célegyenesben a Mátrafüredi Bringapark

Először 2011-ben rendeztünk dual szalom versenyt Mátrafüreden, akkor még a Mátra Szakképző Iskola területén. Azóta többször is ígértünk állandó használatra kialakított pályákat a '98-as Országos Bajnokság területén. Most végre célegyenesbe érkezünk, ugyanis megérkeztek az első földkupacok a területre.

A végleges tervet 2012-ben kezdtük engedélyeztetni és 2013-ban kaptuk meg a helyet a várostól, ami egy önkormányzati belterület. Az önkormányzat és a sportbizottság is egyhangúlag támogatták a kérelmünket.

**Bozsik István alpolgármester úr** többször is vállalta a versenyek fővédnökségét. Neki köszönhetjük, hogy végül egy építkezésről sikerült földet kapnunk és a területhatárok pontos geodéziai kimérése is megtörtént. A megvalósítás felé vezető rögös úton azonban akadtak "jóakaróink" is. Volt, amikor köveket és vasbeton darabokat hordtak a pálya nyomvonalába, nemrégiben pedig cölöpökkel zárták el a pályához vezető utat.

Minden munkát nekünk kell megszerveznünk és elvégezniünk, kezdve a bozótirtástól a pályák kialakításán át a csapadékvíz elvezetésig és a parkosításig. Szerencsére nem vesztettük el a lelkesedésünket, és nagyon sok segítséget kaptunk ismerőseinktől, partnereinktől.

A terület adottságaihoz igazodva megoldjuk a vízelvezetést. Fontosnak tartjuk a pályát látogató nézők komfortos időtöltését is. Terveink szerint erre parkosítással, kiülő padokkal, asztalokkal készülünk az építkezés utolsó fázisaiban.

Az érdemi munka igazán most fog elkezdődni. A szükséges gépi és emberi erőforrás összeszervezéséhez és anyagi finanszírozásához is megfelelő támogatást kell találnunk.

A pályák kialakításával nemcsak versenycsapatunknak szeretnénk edzéslehetőséget biztosítani, hiszen az nyitva áll a nagyközönség előtt is. Reményeink szerint, mindenki megtalálja majd a korosztályának és tudásszintjének megfelelő lehetőséget, amely szükséges a fejlődéséhez.

Ezzel a bringa parkkal szeretnénk népszerűsíteni Mátrafüredet, illetve hozzájárulni a Mátra turisztikai vonzerejének növeléséhez, valamint nem titkolni szándékunk, hogy az iskolás korú gyerekeknek is lehetőséget biztosítsunk arra, hogy megismerjék a különböző kerékpár sportokat. Fontosnak tartjuk, hogy a pályák a szabaddió hasznos eltöltésének egyik színtere legyen.

Az állandó szalom pályán több versenyt is szeretnénk rendezni évente, kiegészítve **pumptrack** és **dirt** versenyszámokkal is. Reméljük, ebben az évben sikerül kialakítani a pályákat, amelyek építését a napokban kezdtük el. Terveink között több pálya kialakítása is szerepel, ezért módszeresen a legkisebbtől kezdve a nagyobb, komolyabb, haladó szintű pályák felé haladva építkezünk.

Elsőként a gyerek pálya készült el, amin az egészen kicsik tudnak majd gyakorolni és próbára tenni tudásukat barátságos hullámokon. Közvetlenül mellette kezdtük meg az **iker-pumptrack** építését, amin két kerékpáros versenyezhet egymás ellen, egyforma pályákon. A kezdő és fiatal bringások a park kapujától az erdős részek felé haladva fejlődhetnek. Így fizikailag is sorrendbe rendeződnek az edző- és verseny pályák.

Az előre jól megtervezett kialakítással az a célunk, hogy mindenki megtalálja a korának, tudásának megfelelő pályát és folyamatos fejlődésre legyen képes. A pumptrack pálya komoly fizikai erőnlétet is ad egy sportoló számára, ezért más szakágban versenyzőknek

is hasznos téli, szezon előtti felkészülésben. Biztonságos körülmények között sajátítható el a kanyarodási technika. Fejlődhet az egyensúly- és ritmus érzék, valamint a fizikai erőnlét is.

Az első építéssel töltött hétvégén sokan gyűltünk össze. Erre az alkalomra egy nagyüzemű földmunkagépet is béreltünk, hogy a megfelelő helyre eligazítsa számunkra a megmunkálendő földet. Ekkor szembesültünk azzal a ténnyel, hogy a föld, amit kaptunk tele van építési törmelékkel. A föld önmagában jó minőségű, jól alakítható, tömöríthető, de építenünk kellett egy rostát, amivel megtisztítjuk a kövektől. A törmelék elszállításáról is gondoskodnunk kell.

A környékbeli lakók is örülnek, hogy az amúgy elhanyagolt, gazos területen egy jó dolog valósul meg. Nagy örömmel fogadták a fiatalok a hasznos szabaddió eltöltésére és egészséges életmódra nevelő bringa-park megvalósítását. Sokan emlegetik közülük az osztrák példákat, ahol ez már közparkokban, játszótéren és iskola udvarokon is hódít.

A pályát az út túloldalán folytatjuk majd. Tisztogatás után egy **Dual** pálya és egy **Dirt** sor épül majd fel a Pumpák mellett.

A nap végén már megvoltak az első szárnypróbálgatások is. Balog Peti KP a gyerek-pályán. Az időjárás miatt sem mindig tudunk a tervezett ütemben haladni, de igyekszünk minél előbb megépíteni a régóta vágyott kis **bikeparkunkat**.

Szeretnénk megkérni mindenkit, hogy lehetőségeihez mérten támogassa a mátrafüredi kerékpár park megvalósulását! Ha valaki szeretne segíteni az építésben, vagy tudná támogatni a park építését, kérjük, vegye fel velünk a kapcsolatot: [egyesulet@mbkse.hu](mailto:egyesulet@mbkse.hu)

**Nagy Zoltán,**  
elnök

## Kedves Mátrafürediek!

Közeledik az évértékelés, amikor minden polgárör egyesület számot vet a végzett munkájával, meghatározza a maga számára a következő év feladatait. Egyesületünk az elmúlt évben teljesítette azokat a célkitűzéseket, amelyeket magunk számára meghatároztunk. Legfontosabb volt a törvényes működés biztosítása, figyelemmel a jogszabályi változásokra.

Tovább folytattuk polgárör tagjaink képzését, akik az oktatást követően eredményes alapvizsgát tettek. Elértük, hogy minden járőrünk rendelkezik alapvizsgával és polgárör igazolvánnyal.

Érvényes megállapodás alapján működünk együtt a rendőrséggel, közös fellépésünk eredményes. Az elmúlt évben három esetben történt közös biztosítás, illetve fellépés, összesen 15 fő, 72 órában. Egy esetben eredményesen, elfogással zárult az akciónk. Jónak tartjuk az együttműködést a körzeti megbízottunkkal, Ludwig Zoltánnal és a megyei és városi ügyeltekkel, rendőri vezetőikkel és szervekkel is.

Egyesületünk taglétszáma 25 fő, amelyben ifjú polgárörök is tevékenykednek. Az elmúlt évben 6 fő vett részt a munkában ifjú polgárörként, akik közül kettő már egyesületünk teljes jogú, felnőtt polgárör tagja,

kettő – miután elvégezték a középiskolát - hazaköltöztek.

Egyesületünk költségvetése szerény, éves bevételünk 995.500 Ft volt, amely egyrészt az Országos Polgárör Szövetség, s az önkormányzat támogatásának köszönhető. A tagdíjbevételeken kívül még támogatták helyi lakosok is egyesületünket, így megkezdhetjük polgáröreink ellátását, felszerelését előírt öltözettel, illetve megkezdtük a szolgálatellátáshoz szükséges előírt felszerelések beszerzését is, így rendelkezünk a saját járműveinkre felhelyezhető - matricákkal, fényhíddal, forgalomirányító

tárcsával, kézi reflektorral, rádió adóvevőkkel, fényképezőgéppel.

Folyamatosan keressük a lehetőségeket, hogy pályázati úton is növeljük bevételeinket. Eredményesen pályáztunk a NEA civil szervezetek működésének támogatására kiírt pályázataira, a kapott támogatást 2013 évben is a polgárőr felszerelések, eszközök beszerzésére fordítottuk, a felhasználása és az elszámolása időben megtörtént.

**Egyesületünk együtműködési megállapodást kötött:** 1. Gyöngyös város önkormányzatával 2013. október 25-én, amely alapján 2013 évben 200.000 Ft támogatást kaptunk, amelyet teljes egészében az új polgárőr ruházat megvásárlására fordítottunk. A kapott támogatást felhasználtuk, köszönjük; 2. a Magyar Postával, a postai létesítmények felügyelőségére, esetenként a postai kézbesítők védelmére, a postai szállítmányok sérelmére elkövethető bűncselekmények megelőzése érdekében; 3. a Berze Nagy János Gimnáziummal az iskolai közösségi szolgálat

Egyesületünk polgárőrei - 2014. április 3-án - két járórral (Tóth János és Veres Bálint) is szolgálatba léptek. Bejelentkezéskor jelezték a rendőr ügyeletes tisztnek, hogy Mátrafüred belterületén üzemanyagot lopnak a járművekből. A szolgálat előtt egyeztetés történt a helyi körzeti megbízottal, Ludwig Zoltánnal is.

21.45-kor azt tapasztalták, hogy egy Pick-Up típusú gépjármű leparkol, majd a tettes

megszervezésében, hogy az érintett tanulók teljesíteni tudják 50 órás kötelezettségüket.

2013-ban, összesen 52 alkalommal, 141 fő 458 órát töltött a polgárőrséggel kapcsolatos feladatok ellátásában, amely nagyrészt járőrözéssel telt, főként Mátrafüreden, de megfordulunk rendszeresen Sástó, Mátraháza, Galyatető és Kékestető környékén is.

Örömmel szolgál, hogy Mátrafüred lakossága számít ránk, több esetben kerestek meg bennünket és kértek segítséget. A téli hideg időszakban rendszeresen tartottuk a kapcsolatot a rászorult idős emberekkel.

Egyesületünk polgárőrei részt vettek - a fentiekben túlmenően - különböző rendezvények biztosításában is a szervezők megkeresésére. Így pl. biztosítottuk és segítőtük a Tormay Cécile emléktúra lebonyolítását. A szervezők felkérésére 8 fővel biztosítottuk a Mátra Kör kerékpárverseny mátrafüredi átmenő és záró szakaszának lebonyolítását, a Kékes Csúcsfutás rajtját. Részt vettünk tavasszal és ősszel is a Kékes Turista Egyesület szervezésében a Mátra

takarításban, valamint az esős idő ellenére az OPSZ által szervezett TESZEDD akcióban. Tagjaink segítettek a Keleti Blokk Dual Slalom 2013 verseny lebonyolítását a Mátra Szakképző Iskola területén. Részt vettünk, és a szervezők kérésére biztosítottuk a Csonka László emléktúra, és a Bene Egylet rendezvényeit is.

Meggyőződésünk, hogy az embereknek nagyon fontos a rend, a közbiztonság. Polgárőreink tevékenységükkel egy olyan közösségi feladat ellátásában vesznek részt, ami a közösség javát szolgálja, és többszörösen megtérül majd.

Önként vállalt kötelességből és elhivatottsággal szolgáljuk Gyöngyös város közigazgatási területén a közbiztonságot, az emberek nyugalma, a közvagyon és a tulajdon védelmét. A közösség érdekében végzett önkéntes munkánk csak a közösséggel történő együttműködésben teljesedhet ki. Szeretnénk jó példát mutatni a fiataloknak is, ezért törekszünk arra, hogy egyre több fiatal társuljon közünk.

Tisztelettel: **Keszthelyi László,**  
a Mátrafüredi Új Polgárőrség elnöke

kivett a járművéből egy kannát, leengedte a kiszemelt járműből az üzemanyagot, aztán a kannát a jobboldali ülés elé helyezte. A másik kannájával elindult ismét a jármű felé, amikor a polgárőr járőr 22.12 perckor felhívta a 112-t, jelentve az eseményt.

Mintegy három percen belül több rendőrautó is a helyszínre érkezett, Ludwig Zoltán körzeti megbízott vezetésével. A tettes hátrahagyva az autóját, benne a lopott üzemanyaggal,

elmenekült az erdő irányába, nyomában néhány rendőrral.

A kitérő rendőrök lefoglalták a járművet, s a kannákat, majd később a lakásán elfogták az elkövetőt, aki beismerte tettét. Gratulálunk a polgárőröknek és a velük együttműködő rendőröknek!

**K. László**

## Óvodai hírek

A Mátrafüredi Óvodában - 2014. április 11-én - Környezettudatos Életmód Szakmai Napot tartottak, melyen a környék 13 óvodájából vettek részt a környezeti nevelők. Évek óta rendeznek ebben a témakörben programot az óvodában. Idén a Európalánta Egyesület munkatársa, Szűcs Krisztina tartott előadást „*Bábozd Zöldre Mátrafüredet*” címmel.

Az előadás a fenntarthatóságról és a fenntartható életmód megközelítésének módszereiről szólt. A környezettudatos

ismereteken kívül a pedagógusok elsajátíthatják a Bábos Ládikóban lévő eszközök használatát is, ami azért fontos, mert ezek a játékok segítik majd a későbbiek során, hogy a gyerekek ismeretei rögzüljenek. A bábok: Mímó, Csipek és társai kedves, a gyerekekhez közel álló bábfigurák, akik egy mese keretében, a gyerekek számára is érthetően fogalmazzák meg a környezet védelmével kapcsolatos ismereteiket.

A jelenlévő óvodapedagógusok fantáziája is szárnyakat kapott, amikor a kezükbe foghatták a bábokat, és remek előadásokat rögtönöztek velük. A szakmai nap sok nevetéssel, fergeteges jókedvvel telt, miközben rengeteg új élményhez, és információhoz jutottak a résztvevők.

**Erdélyi Éva,**  
tagóvoda vezető

## Nyuszi vonat a Mátravasúton

(április 19-21-ig)

A Mátravasút üzemeltetője - az Egererdő Zrt. - három napos rendezvényt szervezett mindkét vasútvonal végállomásán, a Szalajkaháznál és természetesen Mátrafüreden is.

Gazdag program várta az érdeklődőket és nemcsak a gyerekeknek, hanem a felnőtteknek is kellemes kikapcsolódást nyújtva. A füredi

állomáson Pappné Deme Tünde és Simon József felügyelte a programokat.

Az erdei játszóházban a gyerekek körében a vonatos kifestő, a nyuszi simogató és a tojáskeresés volt a legnépszerűbb. Ez a három napos rendezvény nagy utasforgalommal járt a bohém időjárás ellenére is.

A Mátravasút egész évben változatos programokkal várja a vendégeket, turistákat. A következő rendezvényük május 25-én (vasárnap) a Gyermekeknak lesz, amelyre szeretettel várnak kicsiket és nagyokat.

(A szerk.)

## TESZEDD!

Dudás Béla a Mátrafüredi Erdészet vezetője és Ocela Tibor a Mátra Túrákerékpár és Segway Klub elnöke 2014. május 9-én meghívta a Hegyi Sportok Bázisára a természetbarátokat és a sajtó képviselőit a

TESZEDD! program tájékoztatójára, hogy ismertessék a három napos kampány céljait és helyi eseményeit.

Ünnepélyes keretek között elkezdtek a mátrai erdőben azon kreatív táblák

kihelyezését, amelyek a szemetelés megszüntetésére, az erdő védelmére hívják fel a figyelmet.

(R.G.)

## Új ízek a gasztronómiában májustól a Mátrai Ízek Bázisán

Ákik Mátrafüredre látogatnak, ezentúl nemcsak az extrém sportoknak, de a hagyományos mátrai ízek élvezetének is hódolhatnak.

A High-Tech Sportok Bázisának üzemeltetőjeként a kulináris élményekre vágyókra is gondoltunk akkor, amikor létrehoztuk új, a mátrai ételeket, íz világot bemutató kis vendéglőnket. „Kicsi a bors, de erős” – reméljük sikerül új tartalmat adni e mondásnak, hiszen ránk különösen igaz, hogy bár éttermünk nem nagy, a legjobb minőségű,

a legkomolyabb elvárásoknak is megfelelő konyhával várjuk vendégeinket. Nálunk mesterszakácsok készítik el a tradicionális ételeket.

10-300 fő ellátására alkalmas egységünk családok, párok, baráti társaságok számára előfoglalással, nagyobb csoportoknak előrendeléssel, de akár menüvel is rendelkezésre áll.

Kínálatunk a hagyományos magyar, ezen belül a mátrai ízekre koncentrál. Többféle lángost, kenyérlángost, pirítóst, házi – helyben

sütött – rétest, egytálélt és már elfeledett, tradicionális receptek alapján készült különlegességet is kínálunk vendégeinknek.

A Mátra fenségéhez a mátrai ízek rendkívül változatos, harmonikus világa is hozzátartozik. Legyen szó kemencés ételekről, agyagban készült finomságokról, a hegy, az erdő íz- és illatorgiáit megidéző ínycsemegekről, vagy a legegyszerűbb pusztai ételekről. Nálunk nem csak jóllakhat az éhes túrázó, a megfáradt vándor, de csemegézhet a gourmand vendég is.

Ocela Tibor

### Tormay Cécile emléktúra

Mátraházán idén is (március 30-án) megemlékeztünk máig elhallgatott (és vitatott) írónőnkéről, Tormay Cécile-ről. A 77 éve, 1937. április 2-án elhunyt írónő **Bujdosó könyve** máig szálka bizonyos körök szemében, akik legszívesebben örökre a feledés homályába rángatnák e nagyszerű ember emlékét és vele együtt műveit. A Tormay Cécile Kör elhivatottan küzd azért, hogy Tormay személye végképp méltó helyére kerüljön, ennek a küzdelemnek a része az évente (Tormay Cécile halálának évfordulójához közeli hétvégén) megrendezett emléktúra. A pompás napsütés ellenére az elmúlt évekhez képest most viszonylag

kevesebben jöttünk össze, hogy meghallgassuk Jobbágy Évának, a Tormay Cécile Kör alapító-vezetőjének a megemlékező gondolatait az Ózon hotel parkjában álló Tormay-emlékoszlop árnyékában, melyet az emlékoszlop koszorúzása követett. A megemlékezést szokás szerint a túra első része követte, az országzászló, Kecse-bérc, szanatórium, Szent László-forrás, Naphimnusz Park, kápolna útvonalon Mátraházára. Ezután a túrázók azon része, akik még bírták erővel, a Nagy-Hidas-bérc, Hatőkör ura, Vörösmartyuristaház, Mátraháza útvonalnak vágtak neki. Meglepett, hogy az amúgy nagyon szép gerincút a Nagy-Hidas-bércen most eléggé

össze volt túrva fakitermelés miatt, bízom benne, hogy begyógyulnak majd ezek a sebek is nemsokára. A túra után néhányan még betértünk az Ózon hotelbe, elfogyasztani a szálloda vezetése által még a megemlékezés előtt minden résztvevőnek felajánlott kávé.

(A Tormay Cécile Kör hamarosan elindítja a bármikor teljesíthető Tormay Cécile jelvénytulajdonos emléktúráját, amihez az igazolóívet a kör honlapjáról (<http://tormayc.webs.com/tckor.html>) lehet majd letölteni.)

Köszönöm, hogy ismét együtt emlékeztünk a legnagyobb magyar asszonyra.

Szöke György, túravezető

### Magyarság jelképei: a Magyar Szent Korona

#### 3. A Magyar Szent Korona jelentéstartalma, működése

A Szent Korona jelentéstartalmára számtalan elképzelés született. Ha két irányzatot veszek alapnak, különbség közöttük csupán az, hogy az egyik a magyar nemzet összetartójának, szakrális vezetőjének, erkölcsi és törvényi „személyiségének” ismeri-e el. Ez az, amely alapvetően alakította a magyarság múltját és bizony meg fogja határozni jövőjét is, amelynek helye a legnagyobb magyar közjogi méltóság szerint kell, hogy kijelölt legyen. A másik szerint csupán egy királyi ékszer, történelmi tárgy, amelyet a koronázáskor a magyar király fejére tettek, és amelyet elég a Nemzeti Múzeum régészeti tárgyai között egy nyilvántartási számmal ellátni.

Egyik néphagyományunk azt tartja, hogy a Szent Koronát két angyal hozta le az égből a magyarság számára. E hagyomány szerint a Jóisten küldte egyenesen a magyarság ősatyjának, - az ő földi helytartójának - Nimród királyunknak. Ez az isteni korona öröklődött aztán Attila királyon keresztül a Turul Nemzetség minden tagjára.

Van olyan mondánk is, amely a Szent Koronán - valamikor a régmúlt időben - a kereszthelyett arany Turulmadárról beszél. És milyen különös, az oroszországi Ordosz mellett a régészeti feltárások során 1972-ben feltártak egy hun királyi sírt, amelyben találtak egy gyönyörű arany koronát, s hasonlóan a miénkhez, szintén két részes van és a pánton egy aranszólyom található.

Az ősi egyiptomi birodalomban azt vallották, a királyi korona nem tárgy, hanem

személy. Istenség, amely az égi erők, valamint a fáraó és az ország egységét testesíti meg. Mi, - magyarok - a Szent Korona-tanban pontosan ezt hisszük és valljuk a mi Szent Koronánkról évszázadok óta.

Az ma már egészen bizonyos, hogy a korona formai elemei és jelentéstartalmát tekintve ősi hitre épül és ősi keleti hagyományokat őriz. Ezek konkrét jelképei a turul, a hármass halom, az életfa, a kereszt, a drágakövek, valamint a gyönyörű zománc képek stílusukkal és keresztes tartalmukkal. E tartalom keletiségére bizonyíték **Vörös Győző** magyar régész feltárása is Egyiptomban, ahol 1995-től a Thot-hegyen végzett kutatásai közben fedezett fel egy csodálatos falfreskót. Ez a színes festmény a teremtő Pantokrátort ábrázolja, döbbenetes módon pontosan olyan stílusban és pozícióban, ahogyan az a Magyar Szent Koronánk felső képén látható. (Megtalálható: **Vörös Győző: Templom Théba Koronáján c. könyvében**).

Elgondolkodtató, hogy ebből a felfedezésből miért nem lett világszenzáció, vagy legalább tisztességes magyar hírérték?

Most nézzük, hogy a Szent Korona részei, elemei művészettörténeti és szakrális értelemben milyen jelentéstartalommal bírnak: **Az abroncs** jelentése: egység, alap, összefogás, összeköttetés, közvetítés. Kör. Földi hatalom.

**Keresztpánt:** égbolt, teremtés, védelem, uralkodói hatalom. Kereszt. Égi hatalom.

**Az abroncs és a keresztpánt által keletkezett körbezárt kereszt** (felülnézet): a világmindenség középpontja és a négy fő irány.

**Kövek:** *zafir*, az ég kék ragyogása, a levegő szimbóluma, *almandin*, zöld színű drágakő a tűz melege, energiája, a föld teremtő értéke, színe, *tengeri igazgyöngyök* a víz tisztasága, éltető ereje. **Együtt a négy kő** a világmindenséget jelképezi (*Lovag Zsuzsanna*).

**Lánccsokkák:** az eredeti korona-összetételén lévő öt darab lánc, több szakértő szerint is a készítő birodalom öt részkirályságát volt hivatott kifejezni. Ezek pedig: Szkítia, Párthia, Örményország, Média, Baktria. A láncok végén található hármass tagolású kökompozíció jelentése (mint a hármass halomnak): ország.

**Kétnyelvű feliratok** a zománcképeken a tudás és bölcsesség jelképei ma is. E két nyelvet (latin és görög) egyébként egyszerre a hun birodalom területén használták a legelterjedtebben. A **képek** a tiszta keresztény szellemiséget jelképezik. Nálunk, a népművészetben, a képzőművészeti ábrázolásokon, az ábrázolt személyek a nyak vonala feletti megjelenítésben a szellemiséget, a nyak és az öv vonal között a lelkeséget, és ami az öv vonal alá esik az a testiséget fejezi ki. Ez a szabály aztán a koronán a képek sorrendiségét is meghatározza.

A Magyar Szent Korona nem egyszerű királyi korona. Ilyen ékszer a jelenlegi ismeretek szerint, de még csak hozzá hasonló, vagy megközelítőt sem készítettek soha az újkori történelem során. A Szent Korona tökéletes és mesteri alkotás alkotóelemeiben külön-külön is, rendszerét, szerkezetét, működését tekintve is. A mai materialista neveltetésű, konkrét tapasztalatra vezérelt

lelkivilágunk és gondolkodásunk számára bevallhatjuk őszintén, vagy semmit nem jelent, vagy a hihetetlen kategóriát képviseli.

A Szent Korona jelentésére, üzenetére sokféle elmélet született, de az igazán magas lelkeséget, szakralitást és tudományos munkát kidolgozók is hozzátesszik, hogy elméletük csupán hipotézis, mert következtetések bármennyire is logikusak - a magyarság mondáihoz és hagyományaihoz köthetők, a régészeti leletekhez és történelmi gesztákhoz rendelhetők - sajnos konkrétan nem bizonyíthatók. Az aranyműves szakembereink többsége ma már azt vallja, hogy a korona egyszerre, egy terv alapján készült, - kivéve azokat a képeket, amelyek szándékos beavatkozás, csere miatt később lettek (más képek helyére) elhelyezve a koronán. Ma már azt is egyre több szakember állítja, hogy a készítés helyszíne valahol az iráni térség környékén (talán a Pártus birodalomban) volt. Egyedisége abban is kifejezésre jut, hogy hozzá egy tan, eszme kötődik. Ez a „Szentkorona tan” népünk ősi alkotmányának és önkormányzatiságának a legtökéletesebb kifejezője. Aki ezt szeretné megismerni, - mert érdemes - annak számtalan lehetősége van az ehhez kapcsolódó szakirodalmat kutatni. Ebben a rövid leiratban én Pap Gábor (kiváló művészettörténészünk) a témával kapcsolatos fejtegetését szeretném kivonatossan ismertetni.

Ő azt az értelmezést adja a Szent Koronán lévő apostoloknak és szenteknek, hogy a koronán ábrázolva két létfokozatot fejeznek ki (és működtetnek). Az egyik a fizikai, a materiális létforma, a másik az eszmei, a virtuális, a szakralis. Az ábrázolt személyek jelennek egy történelmi alakot, párban egy szellemi alakkal. Ezekhez társul egy naptári dátum is a precessziós kis és nagy-évkör szerinti sorrendiségben. Tehát, ha valakinek megtaláljuk a helyét a naptárban, az azt is jelenti, hogy az évköri rendben is ismerjük szerepét és rendeltetését. Ez az évközi rend pedig a fény és az árnyék ritmusa, a világ rendje, létformája meghatározott keretben.

Jelenti ez azt is, hogy ha megkeressük a szentek dátumait a naptárban, akkor ezzel egy logikus szakralis rendszer körvonalait kapjuk. Az a képi üzenet tehát, ami a koronán ilyen formán található, tökéletesen olvashatóvá válik. Hónapról hónapra járva egy összetett pályagörbe, egy úgynevezett kettős spirál rajzolódik ki. Ennek logikai tartalmát nem áll módunkban most itt kifejezni (megismerhető Pap Gábor: *Angyal korona szent csillag* című könyvében), de szinte képlet szerint megadja az egymás után soron következő szent, vagy apostol nevét. Ez aztán követi abban is, hogy a korona abroncsának hátsó részén található jelenlegi, cserével felkerült képek helyén kik lehettek eredetileg. Maga a képrend egyébként a koronán egyértelmű keresztény program, de nem görög és nem is római keresztény tartalommal. Pap Gábor a manicheus kereszténységgel hozza kapcsolatba. Nagyon logikus és megalapozott következtetésekkel, bizonyítékokkal jut el oda, hogy a szkíta szellemi bölcsesség egyik terjesztője és továbbvivője Buddhász kellett hogy legyen az egyik hátulról levett kép. Ennek dátuma február 26, ami a Béna ünnepe. Ez pedig nem más, mint Mani mennybevitelének ünnepe. Hogy aztán mi a köze a magyarságnak a szkíta bölcsességhez? Talán elég annyit említeni itt, hogy még a „honfoglalás”-kori vatikáni iratokban is Királyi Szkítáknak nevezik a magyarokat.

És mi lehet az abroncsról lecsereelt másik kép? A képrend szerinti dátuma május 21. Ez a dátum pedig a kalendáriumban Etele (Attila). A két átcserélt kép tehát a jelenlegi Kostantin helyén Attila (a lebonyolító típusú uralkodó), Géza helyén pedig Attila párja *Buddász* (a szakralis uralkodás képviselője). Mindehhez tartozik még egy harmadik lecsereelt kép is. Ezt a képet azonban már keresni sem kell a kidolgozott képrend alapján, mert az egykori kiváló és hűséges koronaőr - Révay Péter - 1613-ban leírja egyik ismertetőjében, miszerint a korona pártáján, hátul, *Szent Szűz Mária* képe található. Nyilván nem

véletlenszerűen nyúltak a korona működését átprogramozó bűnözők éppen ezekhez a képekhez (célszerű történelmi terveik voltak, ami szerencsére nem valósult meg).

Ezekkel az eredeti képekkel alakulhat ki a *szkíta kereszténység* kristálytisza képrendje. Eredeti működése pedig ahhoz áll közel, amit már az egyiptomi koronánál is megismertünk: az égi erők és a földi megbízatás közötti szent összeköttetést kell hogy hivatott legyen előkészíteni, beteljesíteni azoknál az uralkodóknál, akik erre alkalmasak. Működése közben személyiséget bont le, épít fel, bölcsességet közvetít, tiszta lelkeséget alakít, égi üzenetet ad át. Ez a fantasztikus, szakralis, történelmi személyiség feletti hatalom (a Szent Korona) égi áldást ad méltó viselőjének és földi hitet, erőt az uralkodói emelkedettség megvalósításához. Szkíta múltunkat, hun rokonságunkat évszázadokig nem kérdőjelezte meg senki Európában egészen az 1800-as évekig. Nem is lehetett, mert őshagyományaink és népméltózatunk mellett az összes hiteles középkori krónika is erről tudósít. De ezt bizonyítja a legrégebbi ősgesztánk, a Tarih-i Üngürisz is. Csak a magyarság történelme ellen szándékos lejárató hadjáratát indító *Hunfalvy-program* óta nem ismeri el a hivatalos történelemtudomány eredeti származási vonalunkat, a mai napig szajkózva, már a finnek által is nevezetesnek tartott „finn-ugor” elméletet.

A Magyar Szent Korona, a ma ismert egyetlen beavatott korona egész Európában. Feladata, hogy az arra méltó magyar királyi uralkodót olyan szellemi magasságokba emelje, amely elég bölcsességgel és erkölcsiséggel ruházza fel arra, hogy népét helyes irányba vezesse, minden nehézség ellenében segítse, feltétel nélkül szeresse, bajoktól megóvja, gyógyítsa.

Adja az Isten, hogy legyen a jövőben még sok olyan vezetője a magyar népnek, aki tetteiben képes felemelkedni a Szent Koronánk erkölcsi magasságaiba.

*Búzás József, kollégiumvezető tanár*

### A Mátrafüredi Plébánia Felújításáért Alapítvány felhívása

A plébánia jelenlegi épületét, a hozzá tartozó telket, kerítést szeretnénk felújítani, bővíteni, hogy újra helyet adjon a gyermekcsapatoknak, pihenhessenek a családok, a fiatalok és az idősek is. Az alapítvánnyal kapcsolatos honlap címe: [www.matrafurediblebaniaert.hu](http://www.matrafurediblebaniaert.hu)

Kérjük, lehetősége szerint támogassa az alapítványt a terv megvalósulásában, vagy adója 1 %-val: 10700299-47824302-51100005

Tisztelettel: *Zajdó Lajosné Vetter Ágnes*

### RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK

#### EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN

PostaNyugdíj Aranytartalék (a befizetett összegre 20 %-os adójóváírás), PostaSzemünkfénye (gyermek, unokája jövőjéről gondoskodhat), PostaMozaik Megtakarítás, PostaNyugdíj Program (egyhavi díj ajándékba), PostaFészek Őr (otthonbiztosítás), PostaÉrték Őr (életbiztosítás). UtasŐr-minden kedden 10 % kedvezmény, Fundamenta Kamatbónusz akció 2014. június 17-ig Vetőmag, üdítők, édességek nagy választékban. Elektronikus mobil feltöltés.

#### PIZZALAND

Húszféle helyben sült pizzák házhozszállítással a Landor Büféből 12-22 óráig: 0620/2610-544

#### FESTÉKBOLT

A fürediek által is kedvelt „piactéri” festékbolt egy utcával lejjebb, a Vértanú utca 10 szám alá költözött. Alacsony árral, nagy választékkal, szaktanácsadással várják régi és új vásárlóikat.

Következő lapzárta 2014. július 10. (e-mail:gabirostas@gmail.com)

A *Benei Krónika* valamennyi számát elolvashatják: az Országos Széchenyi Könyvtárban, a Vachott Sándor Városi Könyvtárban, valamint a [www.matrafured-bene.hu](http://www.matrafured-bene.hu), a [www.matrasport.hu](http://www.matrasport.hu) weboldalon.

**Impresszum** - Felelős kiadó és felelős szerkesztő: Rostás Gabi (3232 Mátrafüred, Parádi út 15.); Tördelő: Papp-Krigovszky Beáta  
**A Benei Krónika támogatói:** Giczey András, Győri Csaba (Jászplasztik Kft), Jurecska Endre, Keszthelyi László, Lukács Ferenc, Lukácsné Gyulavári Erika, Mátra 2006 Kft, Mátra Szakképző Iskola, Mátrafüredi Erdészeti, Dr. Mózer Albert, Németh Gyula, Prompt '94 Kft, SecondWind MKSE, Szobóczy Tamásné, dr. Szobóczy Zsófia, Varga István.

Megjelenik 300 példányban Mátrafüreden, Mátraházán és Kékestetőn. Elérhetőség: 06-30/28-48-176

ISSN 2062-5286; HU ISSN 2062-5294 (online)